
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
ІНСТИТУТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗМІСТУ ОСВІТИ 

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ 
ІНСТИТУТ ПРОБЛЕМ ВИХОВАННЯ НАПН УКРАЇНИ 
РІВНЕНСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ 

СЕКТОР ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ РОДА 
РІВНЕНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

КАФЕДРА ПЕДАГОГІКИ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 
ОСВІТНЬО-РЕСУРСНИЙ ЦЕНТР РДГУ 

 
 

ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК ПЕДАГОГА 
МАТЕРІАЛИ 

ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ  НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ Е-КОНФЕРЕНЦІЇ  
 «ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ 

В КОНТЕКСТІ РЕФОРМУВАННЯ 
НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ» 

 
28 КВІТНЯ 2020 РОКУ 

    РІВНЕ



«ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ  
В КОНТЕКСТІ РЕФОРМУВАННЯ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ» 

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА Е-КОНФЕРЕНЦІЯ, 28 КВІТНЯ 2020 РОКУ 
 

 

 
2 
 

 

 
  

 
 
УДК 373.3.011.3-051:005.336.5  
ББК 74.204.2  
П- 84  
 
 

Рекомендовано до друку 
вченою радою Рівненського державного гуманітарного університету 

(протокол № 5 від 28 травня 2020 р.) 
 

Рецензенти:  
 
Докукіна О.М., кандидат педагогічних наук, старший науковий 

співробітник, вчений секретар Інституту проблем виховання НАПН України  
 
Потапчук Т.В., доктор педагогічних наук, професор, професор кафедри 

теорії та методики дошкільної і спеціальної освіти ДВНЗ «Прикарпатський 
національний університет імені Василя Стефаника» 

 
Професійний розвиток педагога: збірник матеріалів Всеукраїнської  

науково-практичної е-конференції, м. Рівне, 28 квітня 2020 р. Рівне: 
Рівненський державний гуманітарний університет, 2020. 176 с. 

 
У збірнику представлено наукові матеріали, що включені до програми 

Всеукраїнської науково-практичної е-конференції «Імплементація 
інклюзивної освіти в контексті реформування Нової української школи». 

У виданні висвітлюються різні аспекти реформування системи освіти, 
актуальні проблеми інклюзії в контексті завдань Нової української школи та 
особливості підготовки майбутнього вчителя до професійної діяльності в 
закладах освіти.  

Збірник рекомендований для науковців, викладачів, аспірантів, 
здобувачів вищої освіти і всіх тих, хто цікавиться питаннями історії та 
сьогодення системи освіти.  

 
Відповідальність за автентичність цитат, правильність фактів і 

посилань, достовірність матеріалів та грамотність несуть автори 
публікацій.  

Думки авторів можуть не збігатися з позицією редколегії.  
 

© Кафедра педагогіки початкової 
освіти Рівненського державного 
гуманітарного університету, 
2020. Укладання.  

© Автори статей, 2020 



«ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ  
В КОНТЕКСТІ РЕФОРМУВАННЯ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ» 

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА Е-КОНФЕРЕНЦІЯ, 28 КВІТНЯ 2020 РОКУ 
 

 

 
139 

 

ВИХОВНИЙ ПОТЕНЦІАЛ СУЧАСНОЇ ДИСТАНЦІЙНОЇ ОСВІТИ 
 

Ткачук Іванна Вікторівна, 
здобувач ступеня вищої освіти «магістр»; 

Колупаєва Тетяна Євстафіївна,  
кандидат педагогічних наук, професор  
кафедри педагогіки початкової освіти, 

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне 
 

Обгрунтування необхідних і достатніх умов ефективної реалізації 
дистанційного навчання здійснюється в контексті стратегічних пріоритетів 
модернізації освіти, пов'язаних із забезпеченням її доступності та безперервності. 
Дистанційне навчання розглядається як цілеспрямований процес організації 
роботи учнів щодо оволодіння людським досвідом, навичок творчої діяльності та 
розвитку здібностей з метою застосування здобутих знань і умінь протягом усього 
життя на основі використання дистанційних технологій навчання.  

Під дистанційними освітніми технологіями розуміються освітні технології, 
реалізовані в основному із застосуванням інформаційно-телекомунікаційних 
мереж при опосередкованій (на відстані) взаємодії учнів і педагогічних 
працівників.  

Очевидно, що інформаційні технології та їх використання в навчальному 
процесі побічно можуть сприяти формуванню в учнів соціокультурних, духовно-
моральних цінностей, прийнятих у суспільстві правил і норм поведінки в інтересах 
людини, родини, суспільства і держави.  

Однак, наприклад, формування емпатичної культури, що є найважливішою 
складовою компетентності майбутнього викладача, складно забезпечити 
дистанційно. Адже найважливішим елементом методики формування емпатичної 
культури фахівця є оволодіння студентами прийомами встановлення особистого 
контакту: визначальним є візуальний контакт, в процесі якого через погляд 
«посилається» емпатія і віра в співрозмовника. Поступово цей процес 
доповнюється вербальним, тактильним, предметно-дієвим контактом. Дистанційно 
неможливо реалізувати даний прийом на практиці в освітній діяльності.  

Все більше і більше українців сьогодні хочуть навчатися дистанційно. 
Доказом цього є популярність у нас таких проектів, як Khan Academy, Coursera, 
EdX, Canvas.net, Open2study, FutureLearn тощо., де будь-який бажаючий може 
пройти безкоштовно онлайн-курси з різних спеціальностей. 

Українські вищі навчальні заклади також намагаються бути в тренді. Тому 
деякі з них починають пропонувати дистанційну форму навчання, поряд із 
заочною та денною. «Спочатку в Україні дистанційна форма навчання 
розглядалася як альтернатива заочної» [3, c. 11]. Але через те, що в інтернеті 
з'являється все більше онлайн-курсів від кращих світових вузів, вітчизняним 
навчальним закладам доводиться не відставати. Адже в іншому випадку вони 
перестануть бути конкурентоспроможними в сфері освіти. 
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Раніше наші вузи могли впроваджувати дистанційну форму навчання лише в 
рамках експериментів. Тільки зараз створюється нормативна база для того, щоб 
впровадити повноцінну дистанційну освіту у ВНЗ. Так, навесні 2013 року 
прийнято Положення про дистанційну освіту, з'явилися вимоги до вузів, які хочуть 
впровадити дистанційну форму навчання. Проте, ряд проблем і питань ще не 
вирішено. Наприклад, досі ще немає достойної оплати праці викладачів, які задіяні 
в навчанні студентів в онлайн-режимі. 

На даний момент правом ввести дистанційну форму освіти скористалися 14 
вузів України [1]. Студентів набирають в рамках місць для заочників. Тобто 
вступити на дистанційну форму навчання можна так само, як на заочну: потрібно 
або отримати сертифікат ЗНО, або здати вступні іспити. 

Після зарахування студент повинен зареєструватися в онлайн-системі. Потім 
у нього з'явиться доступ до електронних курсів із тих предметів, які передбачені 
програмою навчання. Електронні курси в навчальних закладах відрізняються. У 
деяких вузах вони можуть складатися з відео-лекцій, текстових навчальних 
матеріалів. В інших вузах системи дозволяють підключитися до реальної лекції 
викладача або подивитися її в запису. 

«Базою розвитку і виховання студентів продовжують залишатися 
фундаментальні знання, які вони отримують в ході освітнього процесу» [2, с. 41]. 
Однак формування особистості має бути зорієнтоване не тільки на засвоєння 
певної суми знань, а й на розвиток самостійності, особистої відповідальності, 
творчих здібностей і якостей людини, що дозволяють їй вчитися, діяти і ефективно 
працювати в сучасних економічних умовах.  

Виховання є однією з найважливіших складових освітнього процесу поряд із 
навчанням. Доповнюючи один одного, навчання і виховання служать єдиній меті: 
цілісного розвитку особистості студента. Сьогодні настав час розглядати 
виховний, розвивальний і дидактичний потенціали дистанційної освіти з позицій 
нових цілей і нового змісту вищої освіти України. 
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